

高新区社会事业局 获评郑州市平安建设先进单位

本报讯 近日,记者从郑州高新区社会事业局获悉,该局喜获郑州市“2018年教育系统平安建设先进单位”。

2018年,郑州高新区社会事业局坚持“预防为主,安全第一”的理念,严格落实“一岗双责”,实行安全工作责任制和责任追究制,形成了自上而下完善的网络体系。完善了中小学安全应急预案演练制度、安全例会制度、安全检查制度、安全事故隐患整改制度、安全事故报告

制度和安全工作档案管理、安全隐患排查整改及事故统计月报制等多项制度,严格落实了节假日24小时值班制,学校领导、教师及学生集体外出活动备案制,安全工作责任制和责任追究制,建立了横向到边、纵向到底的学校安全工作网络体系。

社会事业局创新工作方法,成立5个安全责任区,深入细致地开展隐患排查与整治活动,加大消防安全宣传力度,对校

舍进行全面的检查,重点抓好学校的食堂卫生、寄宿制学校宿舍消防管理,学生研学、大型活动报批、备案工作。同时抓好附属设施、体育场所、校车使用等方面的安全工作,积极配合公安、交通部门查处非法校车。全年没有发生师生伤亡事故,为高新区学生健康成长创造了平安和谐的社会环境。

记者 孙庆辉
通讯员 王鹏妹

郑州中学附属小学 春藤路校区获评2019年 郑州市“书香校园”

本报讯 近日,从郑州市教育局传来喜讯,2019年郑州市“书香校园”评选结果公示,郑州中学附属小学春藤路校区榜上有名,获得2019年郑州市“书香校园”殊荣。与该校一同获奖的高新区学校还有高新区外国语小学、高新区长椿路小学、高新区第一中学。

一直以来,郑州中学附属小学春藤路校区把“书香校园”创建作为重要工作,切实推进了学校综合素质教育的进程。

为了更大满足孩子们的读书需求,创造良好的读书氛围,在学校门口的放学家长等候区和教学楼走廊里都开设了开放书吧。为营造书香校园的氛围,激发学生的读书热情,同时丰富同学们的业余生活,培养同学们对绘画的兴趣,结合学生年龄特点,郑州中学附属小学春藤路校区举办了一二年级读书绘画,三到六年级读书手抄报评比活动。节假日、寒暑假,郑州中学附属小学春藤路校区号召家长与学生共读一本书。通过共读,父母与孩子共同学习、一同成长。

记者 孙庆辉 通讯员 毛恒莉

工作千万条 安全第一条 高新区全力构建平安校园

本报讯 3月25日是第24个全国中小学生安全教育日,为了深入开展安全教育活动,高新区中小学进一步加大校园安全宣传力度,提高广大师生的安全意识和自我保护意识。记者 孙庆辉 文/图

郑州大学实验小学邀请警官讲解交通安全知识



近日,郑州大学实验小学特别邀请郑州市交警二大队警官王义鹏到校开展交通安全知识讲座。

王义鹏向同学们通报了近几年我国交通的整体情况,并对容易发生交通事故的原因做了全面细致的分析,使同学们认识到遵守交通法规的重要性。接着结合

生活实际,讲解了交通安全常识。最后,建议同学们平时多学习交通安全知识,培养文明的交通习惯,倡导遵守交通法规从我做起,从现在做起。

为了使学生们筑牢安全意识,各班班主任利用班会课对学生进行了《交通安全我遵守》的安全教育。

科学大道第二小学 开展安全主题升旗仪式

近日,科学大道第二小学以“安全教育”为主题举行了升旗仪式活动。一(2)班的崔子涵同学做了题为《春季安全记心中》的国旗下演讲,向同学们介绍了课间安全、交通安全、食品安全、用电安全等方面的内容,呼吁大家树立安全意识、珍惜宝贵生命。

NYBO春季赛 郑州开幕 八一小学首战告捷



本报讯 3月23日,2018~2019赛季中国NYBO青少年篮球公开赛春季赛全国开幕式在河南省郑州市顺利举行。郑州高新区八一小学组队参加了U10、U12组别的比赛。在当天的揭幕战中,U10代表队发挥出色,力克强敌,两分险胜“酷康体育俱乐部”,取得开门红。

NYBO青少年篮球公开赛是在国家体育总局《青少年体育“十三五”规划》和中国篮协“小篮球规则”指导下应运而生的,由国家体育总局青少年体育司、中国篮球协会、中国中学生体育协会联合支持的一项专属青少年的篮球赛事。

作为篮球特色学校和郑州小学篮坛劲旅的八一小学,积极参加了本次赛事,组建了U10、U12两支参赛队伍,从队员选拔、集中训练、技战术提升等方面都进行了积极认真的准备。在上午的揭幕战中,八一小学篮球队也更好地诠释了乐观、协作、拼搏的体育精神。与“酷康体育俱乐部”的比赛中,在开局落后的不利情况下,八一队员们不气馁、不言败,场上唐指导员运筹帷幄,场上大家积极防守、灵活跑位、默契配合,逐渐扭转了局面,追平了比分。

记者 孙庆辉 文/图

净化校园周边食品环境 拒绝“5毛食品”

本报讯 3月25日,高新区社会事业局召开会议,强调食品安全的重要性,并向全区各学校发出“加强食品安全教育,拒绝5毛食品”的倡议。记者 孙庆辉

第二责任区

3月29日下午,高新区社会事业局学校教育安全第二责任区安全工作会议及食品安全培训会召开。会议对参会人员进行了食品安全知识培训,从学校食品安全管理与操作规范、食堂管理、从业人员要求、场所设施卫生等方面进行了详细讲解。

郑中附小石楠路校区

3月26日,郑州中学附属小学石楠路校区开展了“远离5毛食品,提高安全意识”主题教育活动。各班班主任利用主题班会从食品添加剂的坏处、安全饮食的常识及怎样养成良好的卫生习惯等方面,使学生了解到食品安全教育的重要性,垃圾食品对人体健康的威胁及其危害,引导学生和小店、地摊的“5毛食品”真正说再见,倡导健康饮食,帮助学生提高杜绝垃圾食品的意识,养成良好的行为习惯和生活习惯。

五龙口小学

3月26日下午,高新区五龙口小学利用条幅、展板、安全教育课、家长开发日等宣传活动,全体学生签下“拒绝5毛食品”承诺书。

南流小学

3月26日,高新区南流小学开展了以抵制“5毛食品”为主题的安全教育课,向学生介绍了什么是“5毛食品”以及“5毛食品”的危害。学生纷纷表示,今后不会再买5毛钱的辣条等小零食了;零食不吃了,要多吃饭;零花钱都存起来,绝不乱花;同学间相互监督,互相提醒;多吃瓜果蔬菜;不暴饮暴食;好好爱护身体,争当健康好孩子。

郑中附小化工路校区

郑中附小化工路向家长朋友发出《关于食品安全致家长的一封信》,呼吁大家积极行动起来,从自己做起,从现在做起,关注食品安全,共同守护孩子舌尖上的安全!

郑中附小春藤路校区

3月25日,郑州中学附属小学春藤路校区在全校开展了主题为“食品安全有保障,绿色消费享健康”的食品安全宣传教育活动,做到了“三个一”,即开展一次食品安全主题班会;办一期以食品安全为主题的宣传栏;发一封“食品安全告家长书”。

艾尚科学幼儿园

高新区艾尚科学幼儿园积极开展“拒绝垃圾食品、健康从我做起”教育宣传活动,提高幼儿食品安全意识和自我保护能力。

郑州大学实验小学

3月25日至27日,郑州大学实验小学开展了一系列针对校园及周边“5毛食品”的抵制和专项宣传教育活动。各班班主任老师在周一班会课上开展《食品安全》主题班会课活动,还专门制作了食品安全展板,向学生宣传远离“5毛食品”、怎样预防食物中毒、小学生购买食品应注意什么、养成良好的卫生习惯等常识。学生们也通过制作手抄报的形式表达自己抵制“5毛食品”的决心。

长椿路小学

长椿路小学发布关于拒绝“5毛零食”等“三无”食品的承诺书,要求广大师生不要购买过期、“三无”和假冒伪劣食品,做到自觉抵制垃圾食品,不吃不健康的“三无”劣质食品。

荣邦城小学

3月29日,华中师范大学附属郑州高新区荣邦城小学各班开展了“远离5毛食品 预防春季传染病”主题班会。